

علم لہما کے انسانی زندگی پر بے شمار احسانا دیے ہیں۔

جواب: ۱) علم لہما کے فوائد کی تفصیل یہ ہے۔

① انسانی خوراک، لباس میں بہتری۔

۲) لہما کے ٹھکانوں کی ایجاد و استعمال سے ترقی اجناس کی پیداوار میں اضافہ۔

۳) بے شمار معیاری آلات، فن اچھڑا۔

۴) انسانی زندگی کی آسائشوں اور سہولتوں میں

بے شمار ترقی۔

۵) اچھے دند اور منہ لکھنے کے سببوں میں بے مثال

ترقی کے اسباب۔ مہما کرنا معدنی فعل اور اس

کے مصنوعات کے ذریعہ پیش ہوا انسانی ضرورت۔

۶) سبب علم لہما کے احسانات، شہما کہہ جائیں۔

۷) درج ذیل الفاظ کو اپنے جملوں میں استعمال کریں۔

جواب: الفاظ: حلقہ

مختلف انسانی عاصبت جاننا انسانی فلاح میں شامل ہے۔

سورج کا لہرو پڑنے سے ہم پکارنے کی حویلی حلقہ آتی۔

تھارک جو ری کے تھارک کے لئے حلوہ میں بہترین

کو پیش شروع کر دی ہیں۔

رعنائیال دنیا کی رعنائیوں میں گم ہو کر زندگی کا

راصل مقصد نہیں مہونا چاہیے۔

تھارک انگریز کھوڑا ایک حیرت انگیز ایجاد ہے۔

جھالائی ذوق دانش کے اعلیٰ مضامین کے رہن سہن

سے اس کے جھالائی ذوق کا پتہ چلتا ہے۔

امنزاج کھو کی آبرائش میں رنگوں کے امتزاج کا

خیال رکھنا چاہیے۔

الفاظ

علمی فرائض } ہمما سے اسکول لائبریری میں کتابوں کی صورت میں اپنی بڑا علمی فرائض موجود ہے۔

زوال } عیش برسنی اور نافع گانا اکثر قوموں کا زوال کا ذریعہ بنا ہے۔

جہت } مسلمان جہت کے لیے میں طہار کی کا دانتلی کرتے ہیں۔

درج ذیل الفاظ کے مترادف الفاظ تحریر کریں۔

جواب	الفاظ	مترادف	الفاظ	مترادف
بلب	ڈر، خوف، ہراس	خوبصورتی / خوش شکل	خوبصورتی / خوش شکل	مترادف
ذلت	پستی، رسوائی	خوشی، سکون، طمانینہ	خوشی، سکون، طمانینہ	مترادف
زوج	بیوی	طلاق، شکیات	طلاق، شکیات	مترادف
حرارت	گرمی، توانائی	خوشی - شادمانی	خوشی - شادمانی	مترادف
کامبران	کامیاب سپر خورو	مکرتب	مکرتب	مترادف
چرخ ذیل (سوالات)	حیات و رات کے معنی تحریر کریں۔			

جواب	معنی	معنی
آنکھ کا نار ایسوتا	چھوٹا ہونا	چھوٹا ہونا
سین صرف بھیننا	لغبت بھیننا	لغبت بھیننا
بانی میں آگ لگانا	فتنہ پیدا کرنا، نشر انداز کرنا	فتنہ پیدا کرنا، نشر انداز کرنا
ٹشوہ بہا کرنا	جموعہ جمع کرنا، دکھا کرنا	جموعہ جمع کرنا، دکھا کرنا
پھر کا لگانا	داغ دینا، دکھانا، دھوکا دینا	داغ دینا، دکھانا، دھوکا دینا
چھکے چھوٹ جانا	گھرا جانا	گھرا جانا
دال میں کالا ہونا	شک و شبہ والا	شک و شبہ والا
ڈھونڈ کرنا	فریب کا حال پھیلانا	فریب کا حال پھیلانا
کنا و کرنا	الذاعلمہ	الذاعلمہ

مشق نمبر ۲۳ اردو زبان

س ۱
جواب۔ اردو کی ابتدا کس طرح سے ہوئی؟
اردو کی ابتدا کے بارے میں مختلف محققین نے مختلف

باتیں کہی ہیں۔ کسی نے کہا یہ زبان عربی اور قدیم سنہری کے ملاپ سے بنی۔ کسی نے اس کا وطن بنیا۔ بنیا اور کسی نے دکن۔ لیکن جس نظریے سے زبان کے زیادہ ماہرین متفق ہیں وہ یہ ہے کہ اس کی ابتدا دہلی اور اس کے آس پاس کے علاقے سے ہوئی۔

س ۲
جواب۔ اردو زبان بنیادی طور پر کن زبانوں سے مل کر بنی ہے؟
اردو زبان بنیادی طور پر عربی، فارسی، ترکی اور

س ۳
ہندوستان کی مقامی بولنے والوں سے مل کر بنی ہے۔
پاکستان کو اردو سے اور اردو کو پاکستان سے کیا فائدہ پہنچا؟

جواب۔ پاکستان کو اردو سے یہ فائدہ پہنچا کہ یہ ملک کے تمام علاقوں اور قوموں میں بولی اور سمجھی

جائی ہے۔ جس سے ملک میں اتحاد اور یک جہتی کی قوت قائم ہوئی ہے۔ اور اردو کو پاکستان سے یہ فائدہ

پہنچا کہ اس نے یہاں بے پناہ ترقی اور ادبی لسانی طور پر ترقی دینا کی بڑی بڑی زبانوں کی قابل ہو گئی۔

س ۴
جواب۔ خوب صورت + پر شکوہ۔
(۲) عسروغ اور جید پر۔
(۳) سرکاری۔
(۴) عمدہ۔
(۵) دفتری۔

س ۵
درج ذیل الفاظ کو اپنے جملوں میں استعمال کریں۔

۱۔

Date: / /

س ۳) در ذیل الفاظ کو اپنے محمولوں میں استعمال کریں۔
جواب: الفاظ

علاقہ: ہمارا علاقہ سرسبز و شاداب ہے۔
(محققین) / محققین: اردو زبان کی ابتدا کا بارے میں محققین مختلف باتیں کہتی ہیں۔
باشندے: پاکستانی باشندے امن پسند ہیں۔
تصفیات: علامہ اقبال کی تصنیفات بے شمار ہیں۔
مقیار: پاکستان کا مقیار تعلیم بہتر ہو رہا ہے۔

سہو غم کو نسخا ملاوٹ نامہ
شعاع = (نیاز سوانی)
اشعار کی نشر

شعر بڑا خوردنی اجناس میں بکھر ملا دیتے ہیں لوگ جانے نہ کہیں جرم کی ہم کو مسزادیتے ہیں لوگ
نشر: اس شعر میں شعاع آج کل بڑھتی ہوئی ملاوٹ کے بارے میں فرماتے ہیں کہ آج کل خالص چیزیں ملنا محال ہو گئی ہیں۔ لوگ پیسوں کے بدلے چیزوں میں بکھر کر پیسے کھینچتے ہیں جو صورت کے بدلے ہر نقصان دہ ہیں۔ لیکن ہم نے کوئی جرم تو نہیں کیا ہے جس کی ہمیں سزا مل رہی ہے۔ آخر یہ سزا کچھ کیوں ہو رہی ہے؟

شعر بڑا ٹوں صفائی پالو کی ہم کو دکھا دیتے ہیں لوگ
نشر: آج کل پینل کو بھی سونا بنا دیتے ہیں لوگ
آج کل لوگ اتنے جلاک ہو گئے ہیں کہ وہ ہم سادہ لوگوں کو پالو کی صفائی سے دھوکا دیتے ہیں۔ چیز ہوتی ہے اور ہے اور وہ کچھ اور بنا دیتے ہیں اور اتنی صفائی دکھاتے ہیں کہ ہم پینل کو بھی سونا بنا دیتے ہیں۔

Date: / /

شعر ۱
 آپ کرتے ہیں کلا جائے میں جھلکوں کا حضور
 اب تو آٹے میں نہیں بھوسا کھلا دیتے ہیں لوگ
 شاعر اس شعر میں کہتے ہیں کہ ہم تو ابھی تک سمجھ رہے ہیں اناطر
 کھے کہ لوگ صرف جائے میں جھلکوں کو ملا کر مینا (منیٹل)
 دعوں بیچ دیتے ہیں لیکن ابھی معلوم ہوا کہ
 صرف اٹنا نہیں بلکہ آٹے میں بھوسے کی ملاوٹ
 بھی شروع ہو چکی ہے۔

شعر ۲
 شاعر مرجوں میں ملا دیتے ہیں اینٹیں بیس کر
 اور آلو ڈال کر گھی میں کھلا دیتے ہیں لوگ
 شاعر بیماری پر قسمتی ہے کہ کھانے پینے کی کوئی چیز اب خالص
 نہیں رہی۔ ہر طرح کی چیز میں اسی طرح کی چیز ملا کر
 ملاوٹ کی جا رہی ہے۔ ٹھوڑے سے منافع کے لیے لوگ شہرے
 مرجوں میں اینٹیں بیس کر ملا دیتے ہیں اور گھی
 کا وزن بڑھانے کے لیے آلو بیس کر اُس میں ملا
 دیتے ہیں۔ یہ سب کچھ صحت کے لیے انتہائی خطرناک ہے۔

شعر ۳
 ہم اگر ان سے کہیں مرغی کے انڈے چاہیں
 ان میں بھی کچھوؤں کے انڈوں کو ملا دیتے ہیں لوگ
 شاعر اس شعر میں فرماتے ہیں کہ ملاوٹ اتنی
 عام ہو گئی ہے کہ آج کل ہم اگر انڈے
 خریدتے ہیں تو پتہ نہیں چلتا ہے کہ یہ انڈے مرغی
 کے ہیں یا کچھوے کے۔

شعر ۴
 مالٹ بھی آج کل خالص نہیں ملے پائیں
 رینڈل کے ان میں بھی شکر لگا دیتے ہیں لوگ
 شاعر اس شعر میں فرماتے ہیں کہ کھل اگر خالص ہوں
 تو صحت کے لیے انتہائی مفید ہیں لیکن ہماری پر قسمتی
 ہے کہ بھلوں میں بھی ملاوٹ کرنے کا ایک معمول بن گیا ہے۔

ملاوٹ
 ہونے لگی
 ہے

*
 *

مائل بھی اگر جا ہے ہوں تو وہ خالص نہیں ہوتے عوام
کو دھوکا دینے کے لیے ان میں سُرخ رنگ
کے ٹیکے لگائے جاتے ہیں تاکہ ان کا رنگ
گاہک کے لیے اچھا معلوم ہو۔

سورج
مائل کے ہیں سو بے خبر جوڑوں کا نیا
مُردہ کو تولی ہیں دختی بلا دینے ہیں لو
مشرع اس شعر میں شاعر نیاز سوائی ہیں نہ جب جوڑوں
کے سو بے خبر کے دل جا پٹنا ہے اور اتر ہی دے
جاتے ہیں تو یہ جوڑوں کے سو بے خبر کے جگے مُردہ
کوڑوں کی دختی دیکھتے ہیں جو قرام ہے۔ لیکن
ان لوگوں کا ایک مصلوب بن گیا ہے۔

مفتی

سوال (۱) شاعر اس نظم میں موعا شرع کی کس بُرائی کے متعلق
بیان کر رہا ہے؟

جواب (۱) شاعر اس نظم میں بھاء ملک میں ملاوٹ کی بُرائی عام
ہو جانے کی طرف اشارہ کر رہا ہے۔

سوال (۲) آٹے میں کس چیز کی ملاوٹ کی جارہی ہے؟

جواب (۲) آٹے میں بھو سے کی ملاوٹ کی جارہی ہے۔

سوال (۳) نظما کے مطالب مائل میں کسے ملاوٹ کی جاتی ہے؟

جواب (۳) مائلوں کو سُرخ رنگ کے ٹیکے لگا کر اُنھیں
سُرخ ظاہر کیا جا رہا ہے۔

سوال (۴) دی گئی نظم کا مرکزی خیال تحریر کریں۔

جواب (۴) اس نظم کا امرکزی خیال ہے کہ بھاء ملک میں

کمریشن اور بر عنوانی عام ہو گئی ہے۔ ہر چیز میں ملاوٹ ہے
کوئی چیز خالص نہیں ملتی اشیاء خورد و نوش (خور و نوش)

میں کوئی دھڑکی نہیں جیسے ملاوٹ نہ
 کی جاتی ہو یعنی یہ لوگ اپنے پاؤں (الہی) اپنے
 دین پر دُنيا تیار کر رہے ہیں۔
 دی گئی نیک کا خلاصہ تحریر کریں؟
 جواب: خلاصہ:-

نظم ملاوٹ میں شاعر نے معاشرے کی انتہائی مستحیدہ
 برائی کو موضوعِ سخن بنایا ہے۔ انھوں نے مزاحیہ انداز میں
 ملاوٹ جیسی گھناؤنی برائی کو بیان کیا ہے۔ شاعر نے یہ
 کہ ملاوٹ خود معصومی سے منافع کھانے والے کی چیزوں
 میں ملاوٹ کر کے اپنا دین و ایمان بیچ دیتے ہیں۔ ان
 دغا باز لوگوں نے ہر خورنی و چیز کو ملاوٹ کر دیا ہے۔ کھانے
 کی ہر چیز جیسے چائے، گھی، آلو، انڈلے، سارے سوکے
 پھل، ٹکے، دھات میں بھی دیرہ دیرہ سے ملاوٹ
 کی جاتی ہے۔ ایسے لوگ لوگوں کی جانوں سے کھیلے ہیں۔
 کے خلاف جہاد کی اشد ضرورت ہے۔

سوال: درج ذیل الفاظ اپنے معنوں میں استعمال کریں۔

جواب: الفاظ -

خورنی اجناس خورنی اجناس میں ملاوٹ رتا گیا ہے۔
 نو خیز بچوں سے سخت مشق دینا جمع ہے۔
 ہاتھ کی صفائی دکھانا فقیر نے ہاتھ کی صفائی دکھائی
 پوئے دکھان سے مویا بل فرمایا۔
 ا۔ کل۔ کھوں کو لو لو کے ٹکے مگائے
 جا رہے ہیں۔

نسیم کو ریل نظر نہیں آسکتا ہے۔
 اس نظم میں اس سوال سے الہی تمنا کی فہم سے تیار کریں؟
 جواب: نظم کا مفہوم یہ ہے کہ ملاوٹ سے بچنا، کھانا، ملاوٹ لگانا۔

حائضات اور بیماری زندگی کی صفحہ (16)

Date: / /

مشق نمبر 25

سوال: حائضاتی محل کو قرآن حکیم نے کس طرح بیان کیا ہے؟
 جواب: حائضاتی محل کو قرآن حکیم نے اس طرح بیان کیا ہے۔ کہ
 اللہ تعالیٰ نے ہر چیز کو مانی سے پیدا کیا ہے۔ اس نے ہر
 مخلوق کے جوڑے بنا دیے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے ہر چیز کی سیراجی
 میں انسان کے نفس رکھی ہیں۔ ایک اور مقام پر اللہ تعالیٰ
 فرماتے ہیں کہ اے لوگو! تم نے تم کو ایک مرد اور ایک
 عورت سے سیرا کیا۔ اور تمھاری قومیں اور قبیلے بنا دیے۔
 تاکہ تم کو سیکھے گی شناخت کرو۔

سوال: سورۃ الانعام کی آیت غیر تینا نوہ میں انسان کو
 کس طرح دعوت فرمادی گئی ہے؟

جواب: سورۃ الانعام کی آیت نمبر 99 میں اللہ تعالیٰ کی قدرت
 کا ملامت کی نشان دہاں بیان کی گئی ہیں۔ اسی میں انسان کو
 دعوت فرمادی گئی ہے کہ اللہ تعالیٰ اس طرح بارش
 برساتا اور اس سے ہر طرح کے نباتات اُگاتا ہے۔
 یہ سب عقل والوں کے لیے اللہ کی قدرت کی نشان دہاں

سوال: شہدہ کی ملکی انسانی زندگی کے لیے کسے اہم ہے؟

جواب: شہدہ کی ملکی انسانی زندگی کے لیے اہم ہیں کیونکہ
 شہدہ کی ملکی مختلف شعبوں اور کھیلوں کا اس چوس
 کر شہدہ بنا لیتی ہے۔ جس میں انسانوں کے لیے کئی امراض
 کی شفا ہے۔

سوال: کائنات میں موجود اشیاء کتنے گروہوں میں تقسیم
 کیا گیا ہے؟ اور ان کے اوصاف بیان کریں۔

جواب: کائنات میں موجود اشیاء کو دو گروہوں میں تقسیم کیا گیا ہے۔
 ① جاندار اشیاء کا گروہ۔ جس میں جاندار اشیاء کا گروہ ہے۔
 جاندار اشیاء حائضاتی محل سے گزرتی ہیں اور